
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΙ΢ΑΓΩΓΗ   ΢ΣΟΝ  ΓΙΔΡΜΗΝΔΤΣΗ ΣΗ΢ ΓΛΩ΢΢Α΢ 

΢ύκθσλα  κε ην βηβιίν  Δηζαγσγή ζηηο Αξρέο   ηεο Δπηζηήκεο ησλ Η/Υ  Β Λπθείνπ Οη Δξγαζίεο  

θαη  νη Αζθήζεηο   γίλνληαη  κε ηελ βνήζεηα ηνπ  Γηεξκελεπηή ηεο Γιώζζαο  

1 Δπηιέμηε  ηνλ Γηεξκελεπηή  ηεο Γιώζζαο  

2. Δπηιέμηε Αξρείν  /Γεκηνπξγία / Αιγόξηζκνο   ζε  ςεπδνγιώζζα 

 Πληκτρολογείτε  ι  Επιλέγετε  τισ Εντολέσ   για να γράψετε  

ζναν Αλγόρικμο . 

 Πατάτε                                         και   εμφανίηεται   το  

 

              Αποτέλεςμα  ςτθν οκόνθ . Αν  υπάρχουν  

              Συντακτικά λάκθ τα διορκϊνετε και εκτελείτε 

              πάλι τον   Αλγόρικμο .  

 

Αν Υπάρχουν Λογικά  Λάθη , δθλ  το αποτζλεςμα δεν είναι 

αυτό που περιμένατε τότε προςπακείτε να βρείτε  που έγινε 

το λάθοσ , το διορκϊνετε  , ξαναγράφετε τον Αλγόρικμο και 

τον εκτελείτε . 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1ν    Παξάδεηγκα 

Να γξάςεηε έλαλ Αιγόξηζκν  πνπ εκθαλίδεη  ην  Μήλπκα  «Καιή Υξνληά »    

Υξεζηκνπνηνύκε ηελ εληνιή  :  Δκθάληζε  

Ότι γράφουμε μζςα ςε   ειςαγωγικά   " ........."    

εμφανίηεται ακριβϊσ όπωσ  το γράφουμε  
Ο   Αλγόρικμοσ ζχει  πάντα 

ζνα  όνομα  

Ο   Αλγόρικμοσ  

ολοκλθρϊνεται με τθν 

εντολι Τέλοσ  

        2ν   Παξάδεηγκα  (Σπληαθηηθό  Λάζνο)  

Δκθαλίδεηαη  Σπληαθηηθό Λάζνο γηαηί   ιείπεη   ε Δληνιή  Τέινο  

3ν  Παξάδεηγκα    (Λνγηθό  Λάζνο ) 

Να γίλεη Αιγόξηζκνο πνπ λα βξίζθεη ηνλ  Μέζν όξν ησλ αξηζκώλ 8 θαη 12    

Μέζνο Οξνο =  (8+12) / 2 =  10  

Το αποτζλεςμα είναι  Λανκαςμζνο !   . Η 

Προτεραιότητα των πράξεων  ςτον Διερμθνευτι   

Γλϊςςασ  είναι  πρϊτα Ο Πολλαπλαςιαςμόσ και θ 

Διαίρεςθ και μετά  θ  Πρόςκεςθ και θ Αφαίρεςθ 

Πωσ μποροφμε να διορκϊςουμε το λάκοσ  ;  

Χρθςιμοποιϊντασ  παρενθέςεισ  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΝΤΟΛΗ   :   ΓΙΑΒΑΣΔ 

Ση είλαη  νη  Μεηαβιεηέο  ζηνλ Πξνγξακκαηηζκό ;   Θέζεηο  κλήκεο ζηηο νπνίεο   κπνξνύκε  λα 

απνζεθεύνπκε  δεδνκέλα  γηα λα ηα επεμεξγαζηνύκε   κέζα ζηελ ξνή ηνπ πξνγξάκκαηνο καο  

 
Κάζε Μεηαβιεηή έρεη έλα θαη κνλαδηθό όλνκα γηα λα μερσξίδεη από ηηο ππόινηπεο Μεηαβιεηέο ηνπ 

πξνγξάκκαηνο.  

Σν όλνκα κπνξεί λα πεξηέρεη γξάκκαηα  θεθαιαία ή πεδά ηνπ Διιεληθνύ Αιθαβήηνπ (Α-Ω) ή ηνπ 

Αγγιηθνύ (A-Z) , ςεθία από 0 – 9 θαη ηελ θάησ παύια ( _ ) (underscore) 

Αξρίδεη  Τπνρξεσηηθά πάληα κε γξάκκα  

 

Παξάδεηγκα 

Να  δεκηνπξγεζεί  Αιγόξηζκνο  πνπ λα Γηαβάδεη ηνλ βαζκό ηνπ Α ηεηξακήλνπ   θαη λα ηνλ απνζεθεύεη  

ζηελ  Μεηαβιεηή  Β1  θαη  ηνλ βαζκό ηνπ Β ηεηξακήλνπ θαη λα ηνλ απνζεθεύεη  ζηελ Μεηαβιεηή Β2.  

Να δεηά ην όλνκα ηνπ Μαζεηή/ηξηαο θαη λα ην απνζεθεύεη ζηελ Μεηαβιεηή  Ολ .   

Να Δκθαλίδεη ην όλνκα θαη ηελ Δπίδνζε  ηνπ Μαζεηή/ηξηαο . 

Όταν εκτελείται  θ 

Εντολι   Διάβασε Β1  

Ο Διερμθνευτισ 

περιμζνει να ειςάγουμε   

μια τιμι ςτθν 

Μεταβλθτι Β1 .  

Ο αρικμόσ 15 

αποκθκεφεται ςτθν 

Μεταβλθτι Β1 

Άζθεζε 

Έλα  νηθόπεδν έρεη ζρήκα παξαιιειόγξακκνπ.  Να δεκηνπξγεζεί Αιγόξηζκνο ν νπνίνο λα δηαβάδεη ηηο 

πιεπξέο ηνπ παξαιιεινγξάκκνπ θαη λα ηηο απνζεθεύεη αληίζηνηρα ζηηο Μεηαβιεηέο α, β . 

Να εκθαλίδεη ηελ αμία ηνπ νηθνπέδνπ  όηαλ  θάζε ηεηξαγσληθό κέηξν ( ηκ )  έρεη ηηκή 130 επξώ . 

  


